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ATA DA NONAGÉSIMA  QUINTA REUNIÃO DO COLEGIADO DO MESTRADO 

PROFISSIONAL EM PODER LEGISLATIVO DO CENTRO DE FORMAÇÃO, 

TREINAMENTO E APERFEIÇOAMENTO (CEFOR) DA CÂMARA DOS 

DEPUTADOS, iniciada em vinte e seis de março de dois mil e 

vinte e seis, às onze horas e cinco minutos, na sala 5 do 

Zoom. Estiveram presentes: Fabiano Peruzzo Schwartz e 

Thaynara Bandeira Chagas – Presidente e Secretária, 

respectivamente; os conselheiros Daniela Francescutti, 

Francisco Brandão, João Pereira Marciano, Lucas Pavelski, 

Maurício Schneider, Mauro Moura, Miguel Mikelli, Ricardo 

Martins, Sérgio Senna, Terezinha da Silva, Thiago Eirão, 

Valério Medeiros, o representante discente Carlos Nassur e 

as servidoras Isabel Lobo e Tatyana Azevedo. O Presidente 

abriu a reunião, dando as boas-vindas aos presentes, e, em 

seguida, submeteu à aprovação a ata da última reunião, que, 

tendo sua leitura dispensada, foi aprovada por unanimidade.  

EXPEDIENTE:4ºCongresso Brasileiro de Comunicação Pública: O 

presidente, Fabiano Schwartz, passou a palavra a Cláudia 

Lemos, que convidou todos a participarem do Congresso. O 

evento, promovido pela Associação Brasileira de Comunicação 

Pública, ocorrerá entre os dias 16 e 18 de setembro, na 

Câmara dos Deputados. Cláudia ressaltou a importância da 

realização do evento na Casa como uma oportunidade de 

mostrar o trabalho que é feito, tanto na comunicação 

pública quanto nas pesquisas feitas pelo Cefor nessa área. 

O congresso será voltado principalmente para profissionais, 

e a expectativa é de que sejam recebidas 1000 inscrições 

online e 500 presenciais. Haverá uma comissão científica, 

formada por associados da ABCPública de universidades, e 

contará com a colaboração de colegas do Cefor como 

pareceristas e participantes de grupos de trabalho. A 

programação está sendo finalizada, e a expectativa é de que 

seja divulgada no início de abril. Oferta de disciplinas no 

2º semestre de 2026: Definição das disciplinas a serem 

ofertadas e envio dos planos de curso até 30/04/2026: 

Fabiano apresentou a lista de oferta para o próximo 

semestre: Seminário em Poder Legislativo (Professores 

Cristiane Bernardes, Valério Medeiros e Renon Fonseca); 

Seminário de Pesquisa (Professores Thiago Eirão e Mauro 

Moura); Espaço e Poder: a Arquitetura dos Parlamentos 

(Professor Valério Medeiros); Legislativo e Representação 

Parlamentar (Professores Ricardo Martins e Marina Lacerda); 

Democracia Digital e Legislativo (Professor Francisco 

Brandão); Organização e Processos Legislativos Comparados 

(Professor Renon Fonseca); Teoria dos Jogos em Ciência 

Política (Professor João Luiz Marciano); TEGPPL - Práticas 

de Pesquisa Aplicada à Gestão – Turma Gestores (Professores 

Fabiano Schwartz e Mauro Moura); Tópicos Especiais em 

Processos Políticos do Poder Legislativo - teorias 

contemporâneas da democracia e representação (Professores 

André Sathler e Malena Rehbein); Administração Pública 
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Legislativa (Professor Mauro Moura). Foi informado que há 

uma janela disponível para uma nova oferta e a professora 

Cláudia Lemos manifestou interesse em oferecer uma 

disciplina na área de comunicação no horário vago. Ricardo 

Senna informou que no dia 11 de maio será iniciado o 

período de inscrições para o processo seletivo de alunos 

especiais e, por isso, será necessário que os planos de 

cursos estejam disponíveis até o dia 30 de abril para 

divulgação aos interessados. Fabiano informou que a oferta 

de disciplinas para o 2° semestre de 2026 será fechada até 

o dia 30 de abril, quando será votado na reunião do 

Colegiado. PAUTA: ITEM 1 – TRANCAMENTO DO 1º SEMESTRE 2026:  

Bruna Coelho de Miranda (turma 2024), conforme plano de 

trabalho apresentado em 20/2/2026. Carlos Leonardo Bastos 

Silva da Rocha (turma 2024), conforme plano de trabalho 

apresentado em 17/3/2026. Daniel de Souza Andrade (turma 

2024), conforme plano de trabalho apresentado em 9/3/2026. 

Flávia Cristina Mascarenhas Magalhães (turma 2024), 

conforme plano de trabalho apresentado em 5/3/2026. Gabriel 

Luiz dos Santos (turma 2024), conforme plano de trabalho 

apresentado em 17/3/2026. Murilo Augusto de Medeiros (turma 

2024), conforme plano de trabalho apresentado em 4/3/2026. 

Pedro Henrique Batista dos Santos (turma 2024), conforme 

plano de trabalho apresentado em 18/3/2026. Rafael Barreto 

Castelo Branco (turma 2024), conforme plano de trabalho 

apresentado em 3/3/2026. Simone Sarkis Teixeira Bergo 

(turma 2024), conforme plano de trabalho apresentado em 

9/3/2026. O presidente chamou a atenção para a quantidade 

de pedidos de trancamento de semestre, fato que acende um 

alerta sobre os motivos que os desencadearam, e solicitou 

aos representantes discentes presentes na reunião que 

apresentassem suas percepções sobre a situação. Carlos 

Leonardo informou que, em seu caso específico, o pedido foi 

ocasionado por uma situação de saúde familiar, mas que não 

possui maiores informações sobre os demais pedidos. Fabiano 

relembrou que o cenário pode ter sido agravado pelas 

diversas trocas de orientador ocorridas no ano passado. 

Ressaltou, ainda, que os pedidos estão acompanhados de 

planos de trabalho, acordados com os orientadores, e que há 

previsão, no regulamento do Programa, para o trancamento de 

um semestre. Carlos Nassur também se manifestou, afirmando 

que não houve nenhuma reclamação da turma ingressante em 

2025. Aberta a discussão e nada havendo a acrescentar, 

passou-se a votação: aprovados por unanimidade. ITEM 2 – 

TROCAS DE ORIENTAÇÃO: Troca de orientação do aluno Pedro 

Henrique Batista dos Santos (turma 2024), conforme 
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solicitação enviada pela Orientadora Terezinha Elisabeth da 

Silva em 18/3/2026. Novo orientador será Thiago Eirão. 

Troca de orientação da aluna Priscila Mendonça Chagas 

(turma 2025), conforme solicitação enviada pelo Orientador 

Renon Pessoa Fonseca em 25/3/2026. Novo orientador será 

Miguel Mikelli. Aberta a discussão e nada havendo a 

acrescentar, passou-se a votação: aprovados por 

unanimidade. ITEM 3 – Solicitação de prorrogação de curso 

até 31/12/2026 do aluno Alessandro Luiz Chahini Escudero 

(turma 2023), por motivo de tratamento médico. Fabiano 

esclareceu que o pedido está bem fundamento e conta com 

todos os documentos necessários. Aberta a discussão e nada 

havendo a acrescentar, passou-se a votação: aprovado por 

unanimidade. ITEM 4 – HOMOLOGAÇÃO DO TCC DOS (AS) ALUNOS 

(AS): Gabriel Silva Borges (parecer Terezinha Elisabeth da 

Silva) e Luiz Augusto dos Santos (parecer Marina Basso).O 

Presidente informou que os pareceres foram favoráveis à 

homologação. Questionou se os pareceristas teriam alguma 

observação a fazer e, nada havendo a acrescentar, colocou a 

homologação em votação, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Finalizados os pontos de pauta, o presidente 

informou que não houve alterações na oferta de disciplinas 

para o segundo semestre, mas que podem ocorrer mudanças até 

o dia 30 de abril. Nesse contexto, alguns professores 

poderão exceder as 120 horas; no entanto, esse assunto já 

está sendo tratado com a Diretoria do Cefor e com a 

Diretoria de Recursos Humanos, a fim de viabilizar a 

concessão de extensão de carga horária a esses docentes, 

visto que o aumento da demanda foi ocasionado 

principalmente pelo fato de se tratar de professores que 

assumiram orientações de colegas que deixaram o Programa. 

Por fim, Fabiano agradeceu à discente Manuella Nonô pelo 

período em que atuou como representante discente e por sua 

participação ativa nos momentos necessários. Manuella Nonô 

agradeceu a todos os professores e ressaltou o privilégio 

de fazer parte do Programa. Finalizados os itens da pauta, 

o presidente questionou se havia algum assunto a ser 

tratado. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 

encerrada às onze horas e quarenta e cinco minutos. Eu, 

THAYNARA BANDEIRA, lavrei a presente Ata.  

  

Fabiano Peruzzo Schwartz – Presidente 

Thaynara Bandeira Chagas – Secretária 
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